
 

ENQUETE SUR L’UTILISATION DES KITS WASH 

1. Echantillonnage 

  Effectif 

Région 
E1 

 (mai 2016) 
E2 

(Janvier 2017) 
E3  

(Mai 2017) 

Androy 50 250 250 

Anosy 0 100   

Districts       

Beloha Androy   70 70 

Tsihombe   70 70 

Taolagnaro   40   

Ambovombe Androy 50 70 70 

Bekily   40 40 

Amboasary Sud   60   

Total 50 350 250 

 

2. Traitement d’eau à domicile 

2.1 Pourcentage des ménages qui traitent l’eau pour la 

boire 

Région Oui Non 

 E1 E2 E3 E1 E2 E3 

Androy  95.6 96.0  4.4 4.0 

Anosy  96.0   4.0 100.0 

District       

Beloha Androy  100.0 100.0  0.0 0.0 

Tsihombe  100.0 100.0  0.0 0.0 

Taolagnaro  100.0   0.0 100.0 

Ambovombe Androy 56.9 84.3 88.6 43.1 15.7 11.4 

Bekily  100.0 95.0  0.0 5.0 

Amboasary  93.3 95.0  6.7 5.0 

Total 56.9 95.7 96.0 43.1 4.3 4.0 
 

 
 

 
 



 

2.2 mode de traitement d’eau pratiquee par les menages 

Region Faire bouillir 
Ajouter de l'eau de 
javel/chlore/sureau 

Utiliser un filtre a eau 
Désinfection 

solaire 
Laisser reposer 

  E1 E2 E3 E1 E2 E3 E1 E2 E3 
E
1 E2 E3 E1 E2 E3 

Androy   24.5 12.0   0.0 0.0   71.3 86.3   0.0 0.0   4.2 1.7 

Anosy   5.2     5.2 0.0   88.6     0.0     1.0   

District                               

Beloha    0.0 0.0   0.0 0.0   100.0 100.0   0.0 0.0   0.0 0.0 

Tsihombe   0.0 1.4   0.0 0.0   85.7 97.1   0.0 0.0   14.3 1.4 

Taolagnaro   0.0     2.5     90.0     0.0     2.5   

Ambovombe    31.6 41.9   0.0 0.0   68.4 58.1   0.0 0.0   0.0 0.0 

Bekily   100.0 5.1   0.0 0.0   0.0 87.2   0.0 0.0   0.0 7.7 

Amboasary   3.6 5.1   7.2     87.5     0.0 0.0   0.0   

Ensemble 1.9 17.2 11.5 0.0 1.4 0.0 55.0 73.0 82.8 
0.
0 0.0 0.0 0.0 3.2 1.6 

 

 

On constate une augmentation des ménages qui traitent de l’eau avant la boire de 56.9% pour 

l’evaluation en mai 2016 à 96% pour l’evaluation en Janvier et mai 2017 (voir tableau 2.1). 

Sur l’ensemble des enquêtés, le pourcentage des ménages qui utilisent les filtres céramiques 

pour la pratique de traitement d’eau à domicile passe de 55% (evaluation en mai 2016) a 73 % 

pour celle de janvier 2017 et 82.8% pour celle du mois de mai 2017 (voir tableau 2.2).  

2.3 Raison des ménages pour boire l’eau filtrée 

Region 1 2 3 4 5 

Region E1 E2 E3 E1 E2 E3 E1 E2 E3 E1 E2 E3 E1 E2 E3 

Androy   58.7 66.8   36.2 27.8   1.9 2.2   0.5 0.4   2.8 2.7 

Anosy   84.9     15.1     0.0     0.0     0.0   

District                               

Beloha   40.0 40.9   43.1 42.4   6.2 6.1   1.5 1.5   9.2 9.1 

Tsihombe   22.0 62.7   78.0 37.3   0.0 0.0   0.0 0.0   0.0 0.0 

Taolagnaro   84.8     15.2     0.0     0.0     0.0   

Ambovombe   93.9 98.3   6.1 1.7   0.0 0.0   0.0 0.0   0.0 0.0 

Bekily   100.0 71.9   0.0 25.0   0.0 3.1   0.0 0.0   0.0 0.0 

Amboasary   84.9     15.1     0.0     0.0     0.0   

Ensemble   66.2 66.8   30.1 27.8   1.3 2.2   0.3 0.4   2.0 2.7 

 

Plus de 9 ménages sur 10 enquêtés ont affirmé qu’ils boivent de l’eau filtrée pour une raison 

de santé et la protection aux maladies diarrhéiques (voir tableau 2.3) et ils sont satisfaits sur  

l’utilisation de leur filtre (voir tableau 2.4).  



 

 

2.4 Satisfaction des ménages sur l’utilisation des filtres 

 

  Satisfait Plus ou moins satisfait Non satisfait 

Région E1 E2 E3 E1 E2 E3 E1 E2 E3 

Androy   78.1 76.4   19.7 23.1   2.1 0.4 

Anosy   90.5     6.3     3.2   

District                   

Beloha    66.2 66.7   32.3 31.8   1.5 1.5 

Tsihombe   83.8 91.0   13.2 9.0   2.9 0.0 

Taolagnaro   100.0     0.0     0.0   

Ambovombe    70.0 86.4   26.7 13.6   3.3 0.0 

Bekily   100.0 51.4   0.0 48.6   0.0 0.0 

Amboasary   85.0     10.0     5.0   

Total 84.3 81.7 76.4   15.9 23.1 15.7 2.4 0.4 
 

 

 

 

3 Lavage des mains 

3.1 Dispositif utilisé par les ménages pour le lavage des mains 
 DLM Tippi-tap Aucun Autre 

Région 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 

Androy   65.1   17.3   8.0   9.6 

Anosy   75.6   23.3   1.1   0.0 

District                 

Beloha    31.9   24.6   21.7   21.7 

Tsihombe   64.3   17.1   5.7   12.9 

Taolanaro   77.5   20.0   2.5   0.0 

Ambovombe    78.6   20.0   1.4   0.0 

Bekily   100.0   0.0   0.0   0.0 

Amboasary    74.0   26.0   0.0   0.0 

Ensemble 23.5 67.8 41.2 18.9 13.7 6.2 13.7 7.1 

3.2 Satisfaction des ménages sur l’utilisation de DLM 

  Satisfait Plus ou moins satisfait Non satisfait 

Région       

Androy 48.0 50.5 1.5 

Anosy 77.2 22.8 0.0 

District       

Beloha  26.2 73.8 0.0 

Tsihombe 90.9 7.3 1.8 

Taolanaro 93.9 6.1 0.0 

Ambovombe  69.0 26.2 4.8 

Bekily 0.0 100.0 0.0 

Amboasary  65.2 34.8 0.0 

Ensemble 56.3 42.6 1.1 
 

 

 
 

 
Sur l’ensemble des enquêtés, on constate le 

pourcentage des ménages qui utilisent le DLM 

a augmenté de  23.5% (enquête 2016) a 67.8% 

(enquête Mai 2017).  Plus de 9 ménages sur 10 

sont satisfaits sur l’utilisation des DLM. 

56% des ménages enquêtés utilisent les savons 

pour le lavage des  mains 



 

3.3 Moment pour le lavage des mains 

  A, B C D I F X 

Evaluation 2016 56.9 35.3 0.0 0.0 0.0 7.8 

Evaluation 2017 66.1 29.2 3.8 0.9 0.0 0.0 

 

 
 

 
 
On constate une nette augmentation du 

pourcentage des ménages qui lavent leurs mains 

après avoir été aux toilettes de 56.9% à 66.1 %. 

 

 

Quand elles paraissent sales…..A

Après avoir été aux toilettes..….B

Avant de préparer le repas/manger…C

Après avoir mangé ....................D

Après avoir changé les couches des bébés….E

Après avoir touché les animaux ….F

Autres (préciser) ___________X


